

El Eco de Cartagena

Díario decano de la Prensa del Bajo Ebro y de la Región de Levante

Perfiles

Ortega Gasset descubrió que se había de rectificar el perfil de la Rte. Pública para que nos diera una mayor alegría a los gobernados; pero es el caso que pesar del tiempo transcurrido no solamente no se rectifica ese perfil, sino que la actitud va sufriendo, surgiendo cada día, un amargado mas, que como el filosofo studido quisiera ver en la República, perfiles de alegría en lugar de rasgos tristes.

Hay un sector de Jefes y Oficiales del Ejército, que amparados en unos decretos del Gobierno Provisional, del mes de Abril del próximo pasado año, solicitarán pasar a la situación de retirados. A estos señores se les dijeron tendidos, excepción hecha de sueldo, los mismos derechos y deberes que las demás clases pasivas del Estado.

A ningún percepcion de derechos privados se ha limitado nunca su libertad política; en cambio a los que se acogieron a los dos decretos de referencia, que según se aseguró, se dictaron únicamente y exclusivamente para descongestionar las escañas, se pretende suspenderles temporal o perpetuamente sus haberes, si incurren en el artículo primero de la Ley de Defensa de la República.

No cabe duda que esto no prosperará pues si después de tanto propagar todos, por la pacificación de los espíritus, se aprueba este proyecto anticircunstancial, se habrá latrampido esa pacificación, y el perfil republicano, tendrá un nuevo rango completamente agrio.

Gestiones pro Cartagena

Nota oficial de la Alcaldía

En conferencia celebrada por el alcalde socialista señor Morales, con el diputado a Cortes señor Navarro y comisión de este Ayuntamiento que se encuentra en Madrid procurando la resolución de los problemas de trabajo que afectan a Cartagena, ha sido conocimiento de las gestiones siguientes:

Que han visitado al señor Director de Obras Hidráulicas, el que de antemano se encuentra predisposto a resolver favorablemente el problema de los riesgos de los campos de Cartagena, sin perjudicio de que rápidamente haga un meditado y sereno estudio del mismo para conocer perfectamente esta cuestión. Que en la información pública, y como complemento de la misma, faltan tres formas que son: uno de la Sociedad Agronómica; otro del señor Abogado del Estado y el tercero de la Inspección Provincial de Sanidad e Informe resumido del señor gobernador civil. Ante esto se ha conferenciado con don Emilio Arévalo, director de la Mancomunidad, quien ha informado que estos trámites se efectúan en muy pocos días, ya que, anticipándose a la llegada a Murcia de la información que se le enviará desde Madrid, se estaban llevando estos trámites.

Conversaron también con el jefe de Obras Hidráulicas, señor del Castillo al que expusieron algunos temores que tenía por la dilación del estudio, cosa asimismo al señor Salmerón,

cuyos señores, por indicación de don Alvaro de Albornoz, tuvieron una entrevista, a fin de allanar cualquier obstáculo que pudiera surgir, y que los últimos trámites que faltan quedan hechos en muy pocos días, para inmediatamente ir el señor Albornoz personalmente a rogarle al señor Prieto la firma del proyecto.

Los señores Salmerón y del Castillo, conferenciarán hoy para adoptar las medidas necesarias a fin de que los trámites que restan quedan terminados en muy pocos días.

Para gestionar también la pronta solución de los abastecimientos de aguas potables, llamó la comisión de Cartagena al señor Montalvo, ingeniero director de la Mancomunidad y convinieron en reducir sus derechos en este momento a la aprobación técnica de los proyectos de ejecución que existen en el Ministerio y requerir al señor ministro de Obras Públicas para que autorice inmediatamente a la Mancomunidad, el comienzo de los trabajos y poder invertir en ellos las cantidades que existen, dando ocupación a gran número de obreros.

En lo que afecta a la rambla de Santa Lucía, también se encuentra pendiente el asunto de los tres informes que se indagan en el asunto de riesgos, informes que serán evacuados rápidamente.

También se han efectuado las debidas gestiones para la aprobación del proyecto de arreglo de la carretera de Cartagena a Mazarrón en los trozos comprendidos entre los kilómetros 1 al 11 y 24 al 33 por un importe de 163.000 pesetas esperando que de esta noche a mañana firme el director general de caminos la orden de ejecución la cual se realizará por administración por la jefatura de Obras Públicas, y tendrá ocupación todos los obreros parados que existen en Cartagena.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Valencia ha regresado el capitán de navío don Francisco Martínez Domenech.

— De Arenales ha regresado don Jorge Gray y su distinguida esposa doña María de la Figuera.

— De Madrid han regresado el excentenista señor don José Mediavilla y su distinguida esposa doña María de los Ángeles Azor.

NOTAS VARIAS

Para dar culto en esta ciudad al Niño del Remedio tan venerado en Madrid se ha formado una Junta en Cartagena integrada por la presidenta Excmo. Marqués de Fuente el Sol, vicepresidenta señora Amelia Portela, tesorera señora Florita Gómez Peinado, vice tesorera señora Florita Aznar Salmerón, secretaria señora María Cruz Izquierdo y vice secretaria señora Isabellita Molero.

ENFERMOS

Continúa enferma la respetable dama doña Teresa Gómez viuda de Llamas.

— Se encuentra enferma la acreditada farmacéutica y distinguida señora María Oliva.

— Están restab'cidos los niños María Luisa, Pablo y Pilar Sanz Guillén hijos del catedrático don P. P. G.

— Se encuentra enfermo doña Alfonso Díaz Sotomayor esposa del teniente coronel de Infantería de Marina jefe del regimiento de esta Base Naval don Andrés Sánchez Ocaña.

— Se encuentra enfermo de algúna coledad nuestro distinguido amigo don José Oliva.

LETRES DE LUTO

Hasta mañana se celebró en la Iglesia parroquial de Santa María de Gracia un solemne funeral por el alma de la señora doña Teodora López Gómez, de Nicolás que falleció plácidamente el día 16 del actual (d. e. p.).

Al acto asistieron muchas amistades de la finada.

A su familia, particularmente a su hijo nuestro querido amigo el coadjutor de dicha parroquia don Juan Nicolás López reiteramos nuestra sentido condoleancia.

— Aunque falleció ostensivamente a los 40 años de edad la virtuosa señora doña Francisca Arieta Pérez, esposa de nuestro querido amigo el conocido comerciante de esta plaza don Diego Pérez Millá. Su muerte ha sido muy sensible, pues por su bondadoso corazón gozaba de gran afecto entre sus innumerables amistades.

El tarde se efectuó el sepelio, corriendo una gran manifestación de duelo.

Descansen en paz y reciban en su paseo, hijas, hermanas y demás familia nuestra más sentido pésame.

— Al cumplirse el décimo aniversario de la muerte de nuestro inseparable amigo el capitán de Artillería don Pasqual García Gómez se celebraron hoy suspiros por su alma en la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús, asistiendo gran número de amistades.

A su viuda doña Matilde Salas, hijas y demás familia renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

Se alquila el 2º piso de
Aire, 32

DE PROCESIONES

Cabildo Marrajo

Cuando este próximo salga a la calle se estará celebrando en la Cámara de Comercio el esperado Cabildo de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, a fin de tomar un acuerdo definitivo para sacar o no esta Semana Santa sus procesiones.

Podemos casi asegurar que se acordará el no «charlar» este año a la calle, pues en una reunión previa que anoche tuvo lugar en los salones de la Unión Mercantil entre el grupo de comerciales que ofrecían soluciones a la cuestión económica y las directivas de amigos Colfradias, éstas, nos dicen aporrear tan convincentes razones, no sólo de carácter económico sino social y religioso, que quedaron todos de acuerdo en la no conveniencia de celebrar este año nuestras hermosas e incomparables procesiones de Semana Santa.

El Miserere Marrajo

Mañana tarde a las seis tendrá lugar en la iglesia parroquial castrense de Santo Domingo el tradicional Miserere con que la Colfradía de los Marrajos inaugura su piadoso novenario al Titular, Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Se cantará solemnemente a toda orquesta el «Miserere» del maestro Gluñéez a cuatro voces, bajo la di-

El fin y los medios

Nadie osará discutir, ni poner el más pequeño perdió, a la tesis de que el Gobierno tiene el deber inexcusable de mantener el orden público.

Pero para el cumplimiento de ese nobilísimo fin han de emplearse medios adecuados. Y no es adecuado, a nuestro juicio, al fin de mantener el orden, el medio de impedir legalmente periódicos que no solo no lo han perturbado, ni han tratado de perturbarlo, sino que, por el contrario han cooperado siempre a su mantenimiento.

Cuando se votó la ley de defensa de la República el señor Azcán declaró para tranquilizar a los escépticos justamente alarmados, que no se aplicaría, como no fuese en casos muy excepcionales, a los periodistas. Y a la vista está el honor que se ha hecho a semejantes declaraciones.

Un mes se ha cumplido ya desde que fué suspendido «El Debate». Y todo lo que se dice contra la actuación de este ilustre colega es que «la justicia» a los Cortes. El señor Gil Robles con su habitual eloquencia y con su poderosa dialéctica ha demostrado que los juicios que emitido con su acostumbrada medida «El Debate», son la esencia misma de la suavidad y de la blandura comparados con los emitidos por personalidades republicanas de la calidad de don Melquita de Álvarez y don José Ortega y Gasset; pero aunque así no fuera ¿Cómo ha dejado contraria opinión que no existe icada del encargamiento de los concejales republicanos, proporcionado el supuesto echo delictivo, que compete comprobar y sancionar a los Tribunales, la suspensión «sin más» de un periódico?

No: no encuentra la proporcionalidad, ni la justificación, ni aun la explicación del hecho, que excede a los precedentes establecidos por Gobiernos dictatoriales; sin contar, como ya hemos sostenido otras veces, —y lo dice en merecio que sea leída en este— que lo indecente que resulta que aplique la Sanción, la propia entidad o el delegado de la entidad que es atacada o que se supone gravida.

Y este es el caso de la Prensa en España. Los ministros dicen que vivimos bajo el imperio de la libertad y que en ninguna parte son más libres, ni tan libres como lo son en España los periodistas. Pero estos tienen que preocuparse mucho de lo que dicen y de cómo lo dicen, no ya por el natural temor a una ley de la que es elemento principal el arbitrio gubernativo, sino porque la agravación del hecho y su castigo corresponde al supuesto agravado. ¿Qué qué libertad puede fiscalizarse si o dice se, cuando se tiene que nula es la función de juez sancionar el delito o el fiscalizado?

Un señor representante, a quien a alguien queremos nombrar, ha dicho que todos los periódicos de derecha sin excepción, deben ser suprimidos, y eliminados de la política los hombres de esa significación. Este criterio lo incluye al menos la vestigia de presentarse sin careta y sin darse es la tiranía sin taparrabos. Y eso, es lo que hay en el corazón y en la mente de muchos de los que ardorosos de amor a la libertad y a la democracia sin que pase de la categoría de 16 años.

MIGUEL FERNANDEZ

Cuernos y Caireles

La gran corrida del domingo

Hasta el astro rey, el más torero de los aficionados a la brava fiesta nacional, se dispone también a concurrir el próximo domingo a prestar su fuerza y su calor al megálico espectáculo de arte y de emoción organizado con la actuación de los hermanos Bievanda y la presentación del famoso doctor en la tauromaquia Victoriano de la Serna.

Esta tarde empezó ya el desfile de inconfundibles personajes por la plaza para admitir la presentación de los caballitos de don Graellano Pérez Taberner que son de bocinas blancas y que seguramente habrá de llamar la atención esa parte tan esencial de una corrida, así es el toro, ya que este genial torero es de los más scrupulosos en la selección y prestigio de su importante vacada.

Espectáculos

(Nuestro anuncio en esta edición da significativa aprobación al recorrido del espectáculo que indudablemente es el más brillante.)

Teatro Principal.—Esta noche a las diez debut de la compañía de comedias Olivares González con «La razón de los locos» de Mañez Seco.

Teatro Maíquez.—Hoy la revista sonora «Arco Iris» por Charles King y Bassie Love y el célebre sonoro «Tragabolas». Mañana «Sombra de Circus».

Cine Sport.—Hoy y repetición de «Broadway Melody» por Anita Page y Noticiero Fox sonoro. Mañana «El Leopardo» marchola.

MARINOS POLACOS

Desde ayer, se hallan en esta ciudad el capitán de corbeta don Estanislao Kamienski y teniente de navío don Edward de Sztycowski, de la Marina polaca.

Llegaron ayer en el correo procedentes de Madrid y les acompañó el capitán de corbeta don Pablo Ruiz Moreno.

Han visitado el Arsenal, Base de Submarinos y vados barcos y probablemente mañana le harán a la Constructora Naval.

Ninguna Casa

en artículo de escritorio, Despachos completos como

COASCA